

匯報出版《中西區文藝地圖》刊物最新情況

為推廣中西區旅遊，中西區區議會事務工作小組（工作小組）將以創新、生動及靈活的方式設計《中西區文藝地圖》刊物，並計劃培育約 20 位年青學員採訪區內細街細巷的故事，聚焦介紹中西區的歷史建築及旅遊景點。及後由插畫師透過學員的文字記載，繪畫成介紹中西區非物質文化遺產及地區特色的中西區文藝地圖刊物，並製作電子網頁內容及二維條碼(QR Code)，讓市民及遊客可透過閱讀刊物，按圖規劃心儀的探訪路線，親身體會中西區的多元面貌。

工作小組已於本年 1 月上旬公開邀請有意出版刊物的機構提交報價書。在截止日期本年 1 月 30 日前，工作小組共收到兩份報價，並以價低者得形式聘用活現香港（文化）有限公司協助統籌整個出版流程，包括舉行地區文化教育課程、設計及印刷刊物、製作網頁內容及二維條碼（QR Code）。

地區文化教育課程已於本年 4 月 28 及 29 日舉行，首日上午由活現香港導師講授歷史訪談的基本技巧及如何將訪談內容轉化為文字稿。4 月 28 日下午及翌日上午，導師帶領學員進入社區，分別遊覽機構建議的地標及老店，包括終審法院、匯豐銀行總行及聖約翰座堂了解昔日香港的建築特色；走訪孫中山史蹟徑、西營盤社區綜合大樓及香港大學何東夫人紀念堂認識各個歷史故事；參觀文武廟及魯班先師廟了解民間風俗習慣；最後到訪朱榮記雜貨店、天寶樓扎作及合利鹹魚海產體會香港傳統特色的舊舖。

學員完成地區文化教育課程後，已分別陸續相約老店東主進行訪談，了解店舖的歷史及故事，撰寫文字稿後將遞交予活現香港作編輯。



- 學員專心聆聽導師講解及鄭麗琮議員分享區內的所見所聞。



- 導師向學員講解由花崗石建築終審法院之建築特色，並簡述「正義女神」的意義。



➤ 合利鹹魚海產東主區振鵬先生（左一）與各位學員合照。



➤ 導師向學員講解匯豐銀行石獅子的由來。



➤ 朱榮記東主朱耀昌先生（右四）在訪談後與各位學員合照。



➤ 學員與合利鹹魚海產東主區振鵬先生（左一）進行訪談。



➤ 學員在堅尼地城石牆樹拍照留念。



➤ 學員在公利真料竹蔗水進行訪談後品嚐蔗汁糕。

刊物將包括約 40 個中西區地方介紹，其中約 10 個是由學員撰寫的特色舊舖故事，其餘則將由活現香港（文化）有限公司經資料搜集後再選取合適的景點作介紹。刊物的印刷數量為 2,000 本，內容將上載至區議會網頁。內容的版權屬中西區區議會及中西區民政事務處所有，可供未來不同機構按此舉辦市民旅遊大使培訓，或供學校作為參考了解地區特色及歷史，小組亦會鼓勵旅遊事務署及香港旅遊發展局宣傳刊物內容，加強推廣居民及遊客到訪中西區。刊物將在旅遊事務署、中西區區內團體及其他非政府機構供市民免費索取。預計刊物將於本年下旬完成。

中西區區議會
二零一八年八月